
Klub dětských knihoven Karlovarského kraje

Členská základna k 31. 12. 2023

Počet registrovaných knihoven 25

 z toho v regionu Sokolov: 12(MK Březová,  MK  Habartov,  MKS  Horní
Slavkov, MK Chodov, OK Královské Poříčí, MK Kraslice, MK Kynšperk, MK
Loket, OK Lomnice, MK Nové Sedlo,MK Rotava, MK Sokolov)

 z toho v regionu Cheb: 3 (MK Cheb, MK Františkovy Lázně, MK Mariánské
Lázně)

 z toho v regionu Karlovy Vary: 10 (MK Bečov nad Teplou, OK Božičany, OK
Dalovice, MK Hroznětín, MK Jáchymov, KK Karlovy Vary, MK Karlovy Vary
MK Nejdek, MK Nová Role, MK Ostrov)

Jednotliví  členové KDK KV se pravidelně zapojují  do všech celostátních projektů
vyhlašovaných SKIP – Klubem dětských knihoven.  Mezi  nejvíce zastoupené patří
tradiční  Noc  s Andersenem,  Už  jsem čtenář  –  Knížka  pro  prvňáčka,  Bookstart  -
S knížkoudoživota.

Regionální projekty KDK KV

Kromě celostátních projektů se členové KDK KV zapojují i do regionálních projektů. 

Hry bez hranic aneb Knihovníci dětem

Tento projekt je naším nejvýraznějším projektem. Koná se od roku 2007 za finanční
podpory Ministerstva kultury a SKIP. Cílem projektu je podpořit  čtenářství,  rozšířit
znalosti  dětí  o  našem  regionu  a  propagovat  práci  dětských  oddělení  veřejných
knihoven v Karlovarském kraji. Podstatné je také setkávání dětí z různých knihoven 
v kraji a jejich vzájemná komunikace nejen o literatuře. 

15. ročník Her bez hranic aneb Knihovníci dětem se konalv Karlových Varech
20. 5. 2023 a téma bylo  FILMOVÉ RODINY. Pořadatelem byla  Krajská knihovna
Karlovy Vary spolu s Klubem dětských knihovenKarlovarskéhokraje.

V 9.30 hry zahájil PaedDr. Vratislav Emler – ředitel KK K. Vary a Martina Plecho –
vedoucí dětského oddělení KK K. Vary.
Do hlavního soutěžního klání se tentokrát zapojilo celkem 15 knihoven (OK 
Božičany, OK Dalovice, MK F. Lázně, MK Habartov, MK Cheb, MK Chodov, KK K. 
Vary, OK Královské Poříčí, MK Kraslice, OK Lomnice, MK M. Lázně, MK Nejdek, MK 
N. Role, MK N. Sedlo
a MK Sokolov).
Soutěžilo se v 10 disciplínách (např.: filmové dvojice, významná místa KV, pověst o 
založení KV, filmové melodie…).
Po skončení soutěží čekal na všechny zasloužený oběd a pak také doprovodný 
program - Divadlo dětí Karlovy Vary a pohádka
O prasátku Arturovi.
Mezitím byly sečteny všechny body a připraveny ceny k předání.
A jak vlastně celé soutěžní klání dopadlo?
 



Výsledky soutěže prezentace družstev:
1. místo - OK Dalovice
2. místo - OK Lomnice
3. místo - MK Nejdek
Výsledky hlavního soutěžního klání:
1. místo - MK Kraslice
2. místo - MK N. Sedlo
3. místo - OK Dalovice

Nekoktám, čtu!

Soutěž dětských čtenářů knihoven „Nekoktám, čtu!“ je dalším úspěšným regionálním
projektem.  Soutěž  je  určena  pro  žáky  4.  a  5.  ročníků  ZŠ  
7.  ročník  byl  zahájen  v měsících  února  -  dubna  a  to  místními  koly  
(v jednotlivých přihlášených knihovnách) a dále pokračoval krajským kolem, které se
konalo28. 4. 2023 v Krajské knihovně Karlovy Vary.Do krajského kola postoupili
vítězové místních kol. 

Letošní rok se soutěže účastnilo 14knihoven regionu, celkem tedy 28 soutěžících a 8
porotců (pro kategorii žáci 4.tříd:  Bc. Jiřina Němečková, Mgr. Daniela Drobečková,
PhDr. Helena Tašnerová a Tereza Králová; pro kategorii žáci 5. tříd: Martina Plecho,
Magdalena Satýnková, Mgr. Lucie Tereková a Štěpán Javůrek).Vítězové na prvních
třech  místech  dostali  diplom,  medaili,  tričko  s logem  soutěže.  Malou  odměnu  si
odvezli všichni soutěžící.

Cílem projektu je propagace činnosti knihoven, podpora aktivní spolupráce mezi 
knihovnami Karlovarského kraje a také mezi knihovnami a základním školami 
regionu. Dalším nemalým cílem projektu je rozvoj a podpora čtení a představení 
zajímavých titulů dětské literatury dětským čtenářům.

Knihovníci sobě

Seminář pro knihovníky dětských oddělení veřejných knihoven. Projekt vznikl v roce
2015  a  jeho  záměrem  je  prohlubovat  spolupráci  mezi  jednotlivými  knihovnami,
výměna informací a také inspirace při pořádání akcí pro děti a mládež.

Termín  konání:15.  9.  2023 (Městská  knihovna  Sokolov)  –  7.  ročník
Téma: Netradiční služby knihoven

Seminář  zahájila  zajímavou  prezentací  ředitelka  Městské knihovny Třinec –  Mgr.
Martina  Wolna.  Přiblížila  nám,  co  všechno  pro  své  čtenáře  v knihovně  dělají,
objasnila nám, co se skrývá za názvy akcí: Dobro, Mko, Večerníčky, ČťeFest, DoČet,
Les nebo MRKni. 
Následovala přednášky Ing. Petra Čavojského z Mensy Česko o nadaných dětech, 
o  péči  o  ně.  Vyzkoušeli  jsme si  krátký  logický  kvíz.  Ve druhé části  nám přiblížil
rozdělení  deskových  her  a  také  to,  jak  je  důležité  vybrat  si  tu  pravou.  
Dopolední blok uzavřela Hana Holubkovová. Přiblížila nám svoji práci se čtenářskými
kluby. Následovaly ukázky práce s knihou, do kterých se zapojili všichni zúčastnění 
a které slouží k navázání kontaktu s dětmi/dospělými a vtáhnout je do hry/povídání 
o knihách.



Po  přestávce  seminář  pokračoval  příspěvky  knihovnic  z regionu.
Jako první  nám o svých  zkušenostech s divadlem pro  děti,  které  hrají  také  děti,
povídala J. Němečková z OK Lomnice. Přiblížila nám proces přípravy, úskalí i tipy při
této činnosti. Shlédli jsme také krátké video z jedné z akcí.
M. Pecho z KK K. Vary pohovořila o akci Green Day, opět jsme se dozvěděli spoustu
zajímavých informací, tipy na podobnou akci…
O polyfunkční  klubovně v MK Ostrov přijela  pohovořit  Aneta Holecová.  Dozvěděli
jsmese, na co je klubovna zaměřená, jaké akce se v klubovně pořádají.
Poslední  přednášející  byla  E.  Reismüllerová  z MK  Sokolov  s povídáním  o  cyklu
kreativních seminářů, které v knihovně pořádají od roku 2007. Dozvěděli  jsme se,
jaké  semináře  knihovna  pořádá  a  koho  knihovna  pozvala  s žádostí  o  lektorské
vedení seminářů.

Věříme, že kolegyně/kolegové knihovnice/knihovníci načerpali na semináři množství
podnětných impulsů a nápadů, které využijí ve svých domovských knihovnách při své
práci pro čtenáře a návštěvníky.

V Sokolově 31. 12. 2023                    Ema Reismüllerová
předsedkyně KDK Karlovarského kraje
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